Aorknoeig AAyeBpirng Ocwpiag Ap1Opav
10 ®uAddadlo
[Tapadoon g OxktwBpiou 2019

(1) Aci€te 611 oe pia aképaia meploXn

(2)

(3)

(@) To x eivat povada av kat povo av x | 1.

(8) ®a Afpe oul ta x, Yy eivatl cucxetiopéva kat Ba 1o cupBoAidoupe pe x =y av Undpxet
povada u, oote x = uy. Acifte o1 kKaOe dUo povadeg eival ouoyetiopéveg Kat Kabe
OT01XEl0 OUOYETIoOPEVO He povada eival Kat auto povada.

(y) Aei€te 6 x =y av kat povo av x |y xatry | x.

(6) ®a Aépe o 0 x eival avaywyo av x = ab, 1dte a 1 b eivar povdda. Aeifte 6t kabe
OUOYXETIONEVO aVAY®YOU £ivatl avaywyo.

'Eotw R pia aképata meploxr] Kat x, y | pndevikda otoixeia tou R. Agigte ot

(@) x|y av kat povo av (x) D (y).

(6) x =y av kat pévo av (x) = (y).

(y) x etvat povdada av kat povo av (x) = R.

(8) To x eivatr avdywyo av Kkat povo av 1o x eival PEyloto avapeoa ota yvrowa Kupla
16emd1 tou R.

®a Aépe o pila akepaia meploxr) R eivar évag eukAeidlog SaxktuAiog av urapyel ouvap-
wmon ¢ : R\{0} — N cote

e Av a,b € R\{0} kat a | b 16t Pp(a) < ¢(b).

e Av a,b € R\{0} tote untdpxouv q,r € Rpe a=bq+r oérour =01 ¢(r) < d(b).
Aeite 611 0e KGO euKAEIS10 HakTuA10 KABe 16embeg eivat KUp10. Avadépete tpia drapope-
KA apadetypata eukAeldiov SaktuAiov.

(4) Amobeigte 6T oe kKABe meploxr] KUpiv 18ewdwv £xoupe povadikr mapayovionoinon o

(5)

(6)

(7)

avaywya, dniadr) kabe pn pndeviko otorxeio ypdgetat og
X =upy--pr,
OTTI0U 10 u eivat povada yla kabe aAAn rmapayovioroinon Tou x = wp; - - - pL 0 avaywya
oxUel T = s KAl KAOe p; oxetietatl pe éva p(’j( ) v KatdaAAnAn petabeon o.
OpiCoupe v ouvaptnon N : Z[i] — Z pe N(a+1ib) = a?+b2. Aeifte 61 yia ka6e 24, z5 € Z[i]
gxoupe N(z1z2) = N(z1)N(z2). Asite 6t av z; | zo t0te N(z1) | N(z2). Aci€te ou z € Zli]
eivat povdda av kat povo av N(z) = 1. Aeigte 6t av N(z) eivatl mpotog ap1Bpog 1ote z eivat
avaywyo oto Z[].
®a XP1OoPOoIoI)COUHE TNV Povadiky rapayoviornoinon oto Z[i] yia va arodeifoupe ot
KABe mpwtog p = 1 mod 4 eivat aBpotopa 6U0 TeETpaAydvav.
(@) Xpnotwporowiote to yeyovog ot i modAdaridactactikr) opada Fy tou oepatog Fp, eivat
KUKAKT) y1a va Sei€ete 6t av p =1 mod 4 161e n? = —1 mod p yla Kamowo n € Z.
(8) Acitte 611 10 p Hev propet va sivat avaywyo oto Z[i] kavovtag xprion tou p | n? +1 =
Mm+1i)n-—1).
(y) Arodeite 611 10 p givat dBpoiopia 630 TETpaAy®OveEv KAvoviag Xpnon tou p = (a+bi)(c+
id) érou kavévag amno 1oug 6o napaywevieg dev eivatl povada.
@¢toupe w = e2™/3 = —1 +1,/32. Opifoupe v N : Zw] — Z pe N(a+bw) = a®? —ab+b?.
Aei€te 6T av a + bw ypagetat oty popdr u + vi pe u,v € R, tote N(a + bw) = u? +v2.
Aeite 6t yia 0Ad 1a z1, 22 € Z[w], N(z1z2) = N(z1)N(z2). Aci€te av z; | zo tote N(z1) | N(z2).
Aei€te ou z € Z[w] eivat povada av kat povo av N(z) = 1 kat va BpeBouv 0Aeg o1 povadeg
10U Z[w)]. Acire 6t 10 1 — w eival avaywyo oto Zlw] kat ot 3 = u(l — w)? yia xkanowa
povada u. Aesite ot 1o Z[w] eival meploxr] povoorjpaving avaiuorng.



